

Nadie está autorizado para cobrar la renta a los campesinos!

DIARIO de ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII.— NUM. 7.599

martes, 13 de septiembre de 1968

FRANQUEO CONCERTADO

Hay que respetar a los campesinos

En estos momentos, cuando está próximo a finalizar el Decreto del Ministerio de Agricultura sobre moratoria de rentas, surgen en el campo brotes del trabajo de la "Quinta Columna", que pretenden amenazar a los campesinos, que exigen el pago de las rentas y que persiguen mellar la alta moral de sacrificio que empuja a los trabajadores del campo, con más fe y entusiasmo que nunca, a intensificar el cultivo y producción de la tierra.

La labor derrotista que llevan a cabo los enemigos del pueblo hay que castigar de raíz. ¡Hay que respetar y hacer respetar a los campesinos!

No puede consentirse en forma alguna lo ocurrido en Serón y Lúcar, en donde se han dado casos de obligar a los campesinos a pagar las rentas y las medianerías.

Los que miran con rabia el porvenir de libertad y trabajo que está conquistando nuestro pueblo, realizan entre las cosas más atrevidas del campo una hábil campaña contra la República y de persecución a los campesinos. A éstos se les dice por los elementos "quintacolumnistas" que, cuando finalice la moratoria tendrán que pagarles las rentas correspondientes a los dos años que han disfrutado de los derechos que les concede el decreto, "que para entonces, no dejarán a los campesinos ni coger la leña de la finca", etc. Con estas

bajas artes, sirviéndose de todo manejo caciquil, intentan quebrar la moral del campesino y logran, en parte, el objetivo propuesto: cobrar la renta, y que la tierra no se cultive como el imperativo de las circunstancias exige.

Hay que remarcarlo: **NADIE PUEDE COBRAR LAS RENTAS.** Y es necesario que se denuncie inexcusablemente a cuantos propietarios se valgan de la coacción o de la amenaza para conseguirlo. El Decreto de moratoria expira el próximo día 30 de septiembre, y, para entonces, el Gobierno de Unión Nacional reglamentará el Decreto que resuelva en justicia el problema de las rentas.

Los delegados de las autoridades, que deben conocer lo legislado en materia agraria, para no incurrir en errores, han de perseguir sin piedad a cuantos siembran la desconfianza en el campo y, haciendo uso de las facultades que les están conferidas, deben ser quienes mejor protejan a los campesinos en sus derechos.

Hoy por hoy, la única ley que está vigente en lo relativo a rentas es el Decreto sobre moratoria en el pago de 10 de Agosto de 1937. A ese Decreto tienen que atenerse firmemente nuestros campesinos, denunciando a cuantos pretendan cobrar las rentas como agentes de Franco y como vividores del sudor del campesinado, en nuestro campo.

Inglaterra hará una declaración terminante sobre la cuestión internacional

Londres, 12, 10, noche.— El Gobierno se reunió ayer en Consejo de Ministros. Las deliberaciones comenzaron a las primeras horas de la mañana, y aunque oficialmente terminaron a las dos de la tarde, puede decirse que los señores Chamberlain, Halifax, Hoare y Simon continuaron estudiando el problema internacional, durante el almuerzo. Después fueron llamados, con el Ministro de Negocios Extranjeros, el exministro Eden y el Embajador de los Estados Unidos. Se asegura que en estas reuniones y conferencias se ha acordado que Inglaterra no permanezca al margen de un conflicto general. Si la integridad y los intereses de Francia se viesen amenazados por alguna potencia, se hará una declaración terminante, pues parece que Chamberlain ha sido convencido de que la gravedad de la situación lo requiere.

Comentario Local

Comentario local ?? — ? — ?

Esas escaleritas.

¡Esas escaleritas que un día van a "acabar" con los huesos de algún mortal antifascista!

Si, esas escaleritas de madera que sirven para comunicar la Avenida de Abellán con la calle de Blasco Ibáñez.

Que sirven para atravesar la Rambla de Belén.

Que conducen al antiguo Garage Internacional.

Que dan acceso al Cuartel de Seguridad.

Esas escaleritas que tienen rota la barandilla.

Que les falta un peldaño.

¿Cuándo se van a reparar?

A quien corresponda elevamos nuestra queja.

Y ese "quién corresponda" tiene la palabra.

res Chamberlain, Halifax, Hoare y Simon continuaron estudiando el problema internacional, durante el almuerzo. Después fueron llamados, con el Ministro de Negocios Extranjeros, el exministro Eden y el Embajador de los Estados Unidos. Se asegura que en estas reuniones y conferencias se ha acordado que Inglaterra no permanezca al margen de un conflicto general. Si la integridad y los intereses de Francia se viesen amenazados por alguna potencia, se hará una declaración terminante, pues parece que Chamberlain ha sido convencido de que la gravedad de la situación lo requiere.

Roosevelt proyecta modificar la Ley de Neutralidad para poder abastecer de armas a las democracias

Nueva York, 12, 10 noche.— El corresponsal del "New York Herald" especial en el tron presidencial que ha conducido a Roosevelt a Roncheater, comunica que el Presidente dedicó gran parte de la jornada a la información de la llegada de Europa y al estudio de los discursos pronunciados en Nuremberg. Aunque ninguna confirma-

"Los problemas de la producción y la función de los Sindicatos en los momentos actuales."

Es el tema que desarrollarán los camaradas CANADAS y MATURANA en la Conferencia que hoy, a las siete de la tarde, darán en la Casa del Pueblo.

Acuerdos del Comité Permanente de Ayuda a España

Barcelona, 12, 10 noche.— Se ha reunido el Comité permanente de Ayuda a España para tratar de la organización de los lotes para facilitar los envíos de los donativos que se manden desde el extranjero. Habrá cinco clases de lotes, de ellos tres ordinarios y otros extraordinarios, unos para niños, y otros para enfermos.

Se ha constituido en Londres un Comité Pro España para informar verazmente a la opinión inglesa

Barcelona, 12, 10 noche.— Se ha constituido en Londres el Comité Pro España, integrado por diputados de los distintos partidos.

Los sudeles continúan provocando incidentes

Praga, 12, 10 noche.— Los sudeles continúan provocando incidentes, con vista a la justificación de ciertas medidas y de la intervención de Alemania. Ayer, domingo, se celebraron varias manifestaciones en Oriente, ciudad de Checoslovaquia, organizadas por los sudeles, y en algunas se promovieron incidentes, entre éstos y los clecos. El ambiente gubernamental se va despejando, al recibirse de Londres y París noticias de la actitud que han adoptado estos Gobiernos.

dos de los distintos partidos. El hecho circula profusamente, y se expresa que su objeto, principalmente, es hacer llegar a todas las opiniones inglesas la verdad. Aspiran a constituir un centro, en que la prensa pueda obtener la información necesaria referente a la guerra, con garantías de veracidad.

Homenaje a los mártires de la Libertad de Cataluña

Barcelona, 12, 10 noche.— Con la brillantez que otros años, se ha celebrado el homenaje a Casanova y a los mártires de la libertad de Cataluña, caídos en 1714. Ante monumento levantado en la Ronda de San Pedro, se situaron nutridas comisiones con banderas y coronas de flores. Entre otras personalidades, acudieron el Presidente de la Generalidad y el jefe del Estado Mayor Central, general Rojo. El doctor Negrín entre-

gó un donativo de mil pesetas, y el general Rojo, otro de 500. Durante toda la mañana estuvieron evolucionando dos escuadrillas de cazas. Más tarde, llegaron el Consejo de la Generalidad y el Ayuntamiento, y los representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales. Pronunciaron breves discursos el alcalde y Companys. La ceremonia terminó con el desfile de las fuerzas de Asalto y Seguridad.

EN LA INAUGURACION EN VALENCIA DEL HOGAR DEL COMBATIENTE CATALAN, HA PRONUNCIADO UN DISCURSO EL GENERAL MIAJA

Valencia, 12, 10 noche.— Se ha celebrado la inauguración del Lar del Combatiente catalán. Primariamente, en el teatro Eslava, se verificó un acto público. Al terminar, los invitados se trasladaron al Lar, donde esperaban los generales Miaja, Menéndez Matallana y Aranguren, y el Comisario Ortega. A unas palabras de ofrecimiento del delegado de la Generalidad, contestó el general Miaja diciendo que el recelo injustificado que siempre ha existido entre Cataluña y el resto de España, ha desaparecido, en absoluto, y en estos momentos, en que se da el caso de que, precisamente, defienda hoy Cataluña, Modesto, que es andaluz; "El Campesino", extremeño; Lister, gallego, y Vega, asturiano, viene a corroborarlo.

Los servicios realizados por el Cuerpo de Bomberos de Valencia

Valencia, 12, 10 noche.— El Cuerpo de Bomberos ha practicado hasta ahora, desde el comienzo de la guerra, 145 servicios, la mayoría nocturnos, con motivo de los bombardeos de la aviación extranjera, que en total se elevan a 81.

SE REINTEGRA LA MINORIA DE IZQUIERDA AL AYUNTAMIENTO VALENCIANO

Valencia, 12, 10 noche.— Se ha reintegrado al Ayuntamiento, la minoría de Izquierda, que se hallaba ausente de los organismos municipales desde la destitución por el Gobernador del Consejero de Abastos, hecho ocurrido hace unos meses.

Se constituye la Comisión Nacional Pro Campaña de Invierno

Y SE NOMBRA PRESIDENTE DE HONOR AL GENERAL MIAJA

Valencia, 12.—Bajo la Presidencia del General Miaja, al que acompañaba el Comisario de Ejércitos de la zona Central y Sur, camarada Jesús Hernández, se reunieron las organizaciones del Frente Popular así como las entidades de ayuda y de masas, a fin de constituir la Comisión Nacional Pro Campaña de invierno encargada de desarrollar esta importante tarea. Jesús Hernández dijo que se trató de reunir todas las aportaciones materiales y económicas, tanto para proporcionar a nuestros

heroicos combatientes ropas de abrigo en los meses que se aproximan, como para atender necesidades de la retaguardia, principalmente de la población infantil y entre los refugiados. Quedó constituida la Comisión con representantes del Comisariado y de todos los Partidos y organizaciones.

El general Miaja, que fué nombrado Presidente honorario, hizo un donativo de 25.000 pesetas, con destino a la Campaña de Invierno.

La actitud que adopte Inglaterra pro ocupa a los "nazis"

Berlín, 12, 10 noche.— Las declaraciones hechas en Londres sobre la actitud que adoptaría Inglaterra han causado profunda impresión en Berlín, aunque en los círculos bien informados quitan importancia al asunto. Goering ha hecho unas manifestaciones en las que ha puesto de relieve la tesis "nazi", de que Alemania quiere la paz, añadiendo que si estallara un conflicto sería culpa de Checoslovaquia y no de Alemania.

El ministro del Interior, Saraut, pronunció un discurso hablando de la seguridad francesa, cuando la patria se ve en peligro. —Que nadie se engañe —dijo—. Nuestras divisiones son más aparentes que reales. A la hora de la verdad, todos los franceses estamos unidos. Hoy, es preciso estrecharnos más que nunca y estar al lado del Gobierno de Defensa Nacional. El país lo ha comprendido perfectamente, y en medio de las tormentas diplomáticas, el pueblo conserva el dominio de sus nervios y su paciencia. Al glosar unas palabras de Halifax, dijo que Fran-

UN CONTUNDENTE DISCURSO DEL MINISTRO DEL INTERIOR FRANCÉS

París, 12, 10 noche.— Ayes se celebró la inauguración de un homenaje al senador Ernesto Noel, quedando durante la guerra fué asesinado por los alemanes, los que después de apalearlo, le dieron muerte atándole a un caballo y lanzando a éste al galope.

El ministro del Interior, Saraut, pronunció un discurso hablando de la seguridad francesa, cuando la patria se ve en peligro.

—Que nadie se engañe —dijo—. Nuestras divisiones son más aparentes que reales. A la hora de la verdad, todos los franceses estamos unidos. Hoy, es preciso estrecharnos más que nunca y estar al lado del Gobierno de Defensa Nacional. El país lo ha comprendido perfectamente, y en medio de las tormentas diplomáticas, el pueblo conserva el dominio de sus nervios y su paciencia. Al glosar unas palabras de Halifax, dijo que Fran-

cia e Inglaterra desprecian la guerra, pero que jamás tuvieron

BONNET CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE ESTADO ESPAÑOL

Ginebra, 12, 10 noche.— El señor Bonnet ha celebrado una tensa entrevista con el ministro de Estado español, Daladier, en Ginebra el jueves.

INGLATERRA MARCHARÁ A FRANCIA

Londres, 12, 10 noche.— Ha publicado una carta del ministro de Negocios Extranjeros, Lord Eden.

"No se romperán, en esta situación, los lazos de unión entre Francia y Gran Bretaña. Esta ayudará, firmemente a la Aliada, sea cuales fueran las circunstancias, pues el fundamento de cuentas es que la seguridad de la Gran Bretaña, depende de la seguridad de Francia".

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Al ser recibidos por el Gobernador civil de la provincia, nos dijo que no tenía noticias que comunicar.

CONSEJO PROVINCIAL

En este Centro, nos entrevistamos con el camarada Cayetano Martínez, Presidente del Consejo Provincial, quien nos comunicó que en contestación al telegrama que este Consejo Provincial dirigió al Ministro de Agricultura, éste ha contestado que procurará atender las necesidades de Almería, teniendo en cuenta las gestiones realizadas por este Consejo respecto al envío de trigo de importación. De momento, han sido concedidas TRESCIENTAS TONELADAS para toda la provincia.

También nos comunicó que ha convocado a un pleno extraordinario para el viernes próximo, en el que tratarán del aumento transitorio en los haberes de los empleados modestos.

Consejo Municipal

CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde, camarada Alferez, nos dijo que el domingo asistió, invitado por el Sindicato de Panaderos, al acto de entrega de la bandera a la 35 Brigada Mixta, a cuyo acto concurrieron gran número de representantes de las entidades sindicales y políticas de Almería y su provincia.

COMISARIA MUNICIPAL DE ABASTOS

El Comisario, camarada Granados, nos manifestó que, en vista de que aún no han sido entregadas la mayoría de las hojas del padrón para las cartillas de racionamiento, concede un último y definitivo plazo, que expira el día 18 del mes actual, bien entendido que quien no haya presentado dicha hoja del padrón se quedará sin cartilla, y, por tanto, no podrá retirar su racionamiento.

SESION DE LA PERMANENTE

Ayer, bajo la presidencia del Alcalde, se celebró, en segunda convocatoria, la sesión de la permanente, asistiendo los consejeros Burgos Seguí y Samper.

Después de dar lectura al acta de la sesión anterior, que quedó aprobada, se pasó seguidamente al orden del día, que también se aprobó en su casi totalidad.

Es un "quintacolumnista"

Es un "quinta columnista" que contra la unidad en sus ataques persista.

Es un "quinta columnero" el que sepa y no denuncie donde hay un usurero.

Es un "quinta columnado" el que esté en la retaguardia saludable y emboscado.

Es un "quinta columnino" el que tiene y vende cara el agua que llama vino.

El que vende el queso a cien y sólo le costó treinta, es de la "quinta" también.

VIDAL

PERDIDA

De un sello de oro con un retrato en el centro.

Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en esta Administración.

Londres, 12, 10 noche.— A las once de la mañana, hora en que celebraba su reunión el Gabinete Inglés, se congregó tal cantidad de público, deseoso de conocer el resultado de las deliberaciones ministeriales, que fué preciso montar un servicio de guardia, y reforzarlo, además, con secciones de caballería.

Pro DIARIO DE ALMERIA

De la célula 4 del Radio Oeste, hemos recibido 24 pesetas, con destino a la suscripción abierta de ayuda a nuestro periódico.

"...Dentro de muy poco veremos cómo impulsada por la Comisión de Coordinación de la Campaña de Invierno, la retaguardia se movilizará rápidamente. Podemos confiar en sus esfuerzos con la seguridad de que sabrá atender a nuestras necesidades, porque formamos parte del pueblo, sin que ninguna diferencia nos separe..."

(Dicen los soldados de Levante, en su órgano "Vanguardia").

UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Ciclo de Conferencias Sindicales

Por la presente se invita a todos los compañeros afectos a esta Casa del Pueblo para que asistan al ciclo de conferencias que se celebrará periódicamente desde el día 13 de Septiembre hasta mediados de Octubre.

Hoy a las siete de la tarde en el Salón núm. 2 de la Casa del Pueblo, tendrá lugar una de las Conferencias del expresado ciclo.

Como los temas a tratar son de verdadero interés para la clase trabajadora, pues en ellos disertarán compañeros capacitados del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, sobre temas de orientación sindical; no dudamos de que todos nuestros compañeros acudirán como un solo hombre a escuchar las palabras de nuestros mejores compañeros.

¡Viva nuestra Gloriosa Central U. G. T.!

Por el Comité Ejecutivo, El Secretario General.

Parte de Guerras

Ejército de Tierra

ESTE.— En la zona del Ebro, el enemigo ha desarrollado hoy escasa actividad. Su artillería realizó tiros de tanteo contra diversos sectores del frente de operaciones y Mas de Parrés. Su aviación bombardeó Sierra Nueva de la Torre y Venta de Camposinos. Nuestros cazas prestaron servicios de patrulla y protección.

CENTRO.— En el sector de Carabanchel, el enemigo voló una mina,

ocupando nuestras fuerzas el espacio producido por la explosión. En los demás frentes, situaciones de interés.

Aviación

A las 21:30 horas de ayer, un enemigo lanzó varias bombas en diferentes puntos de la costa, dirigiéndose a Barcelona. Algunos sivos cayeron sobre una fábrica propiedad particular, en la que se produjeron daños.

VIDA DEL PARTIDO

SECTOR ESTE-CENTRO

Reuniones de Célula, convocadas y a las que deberán asistir todos sus militantes:

Día 14, miércoles, a las 8 de la noche en el local del Sector calle de Granada, número 70.— Células de calle, números 2.— 3 y 5.

Día 15 a las 10 de la noche, la C. número 4 de calle, en el Comité Provincial.

Día 19, lunes, en el local del Sector, las Células números 1 y 6 de calle.

EL SECRETARIO DE ORGANIZACION.

El desánimo se ha apoderado de las autoridades y tropas faciosas con motivo del duro quebranto a que han sido sometidas sus mejores fuerzas de choque por nuestra maravillosa resistencia en el Ebro. Esta resistencia de roca ha obligado al enemigo a trasladar sus esfuerzos de la Sierra de Cabal hacia otras posiciones.

Los perros fascistas acusan el golpe.

Así lo refleja el parte de guerra del domingo.

Los combatientes del pueblo saben a qué atenerse: ¡Reforzar la vigilancia y la resistencia, que enorgullece al pueblo español y que admira el mundo, en todos los frentes.

Se reorganiza el Consejo Provincial de la A. J. A.

El día 10 de los corrientes, 7, 30 de la tarde, tuvo lugar la reunión anunciada por el Consejo Provincial de la A. J. A.

Informaron las distintas Secciones sobre trabajos realizados cumplidos, llegándose a la decisión de reorganizar el Consejo Provincial de la A. J. A. con el fin de que rinda el máximo de actividad.

El Consejo quedó reorganizado de la forma siguiente:

Presidencia: Juan Padilla, Juventudes Libertarias.

S. General: Francisco Viquez, J. S. U.

Organización y militar: Cipriano D. González, Juventudes Libertarias.

Producción: Diego Marzo, J. S. U.

Administrativa: Francisco Ferrero, F. U. E.

C. y Propaganda: Jacobo Salvador, F. U. E.

Determinada la reorganización se trató de la propaganda, acordándose el solicitar determinados datos diarios a la Emisora Provincial para utilizarlos en la revalorización de la Alianza Juvenil Antifascista.

Por último se acordó solicitar las Juventudes Republicanas, representación para el Consejo Provincial de la A. J. A. que éste ha tenido conocimiento de la organización provincial de las mismas.